

Чемпионат России

Вторая лига

Третья зона

25 мая 1993 года

Р
Футбол



ФК «ТУРБОСТРОИТЕЛЬ» — ФК «ИСКРА»
КАЛУГА 4 СМОЛЕНСК 2

ПРОГРАММА № 4 (19)

НАШИ ГОСТИ — АРМЕЙЦЫ СМОЛЕНСКА

После трехлетнего перерыва калужские болельщики вновь встречаются в матче чемпионата футболистов смоленской «Искры». Впервые «Искра» приняла участие в чемпионатах страны в 1965 году. Среди первых игроков команды был Лев Васильевич Платонов, спустя много лет ставший начальником команды а затем старшим тренером. С именем Платопова связаны все значительные успехи «Искры». Дебют команды состоялся на смоленском стадионе «Спартак» 2 мая, в матче чемпионата страны «Искра» играла с рыбинским «Сатурном». В первом своем матче смоляне проиграли 0:3. Кстати, в 1965 году «Искра» играла в одной зоне (первая зона РСФСР, класс «Б») с калужским «Локомотивом». Дважды победу одержали наши футболисты 2:0 и 1:0. Первый свой сезон гости завершили на предпоследнем месте. В следующем сезоне вновь неудача, вновь предпоследнее место — шестнадцатое. В 1971 году команда была включена во вторую лигу отечественного футбола. «Искра» сразу вышла на позицию лидера. Четыре раза смоляне становились победителями зональных соревнований среди команд второй лиги (1971, 1973, 1979, 1987). А в сезонах 1976—1978 занимали вторые места. Удачно играла команда в финалах чемпионата РСФСР: чемпион 1976, бронзовый призер — 1969, 1971, 1973 г.г. Семь сезонов «Искра» играла в первой лиге (1980—1986). Наивысшее достижение седьмое место в 1981 году. Есть в биографии команды один факт, который заслуживает большого уважения у болельщиков. В 1985 году наши соперники впервые в истории смоленского футбола играли в полуфинале Кубка СССР, где оказали упорное сопротивление будущему обладателю почетного приза киевскому «Динамо».

23 мая 1985 г. 1/2 финала. г. Киев. Республиканский стадион.

Зрителей — 32000. Судья: в/к В. Аогольц.

«Динамо» Киев — «Искра» Смоленск 3:0 (1:0).

«Динамо»: Михайлов, Кузнецов, Балтача, Яремчук, Демьяненко, Рац, Яковенко (Бессонов 46), Баль, Заваров, Беланов (Евтушенко 72), Блохин (Михайличенко 69).

«Искра»: Клейменов, Никитин, Бабенко, Пучков, Кобыща, Бычков, Семенович, Коваль (Суров 69), Делов, Гришин, Гладких (Сердюк 85).

Голы забил: Балтача (45), Заваров (58), Яремчук (66).

За удачное выступление в Кубке СССР игроки «Искры» получили звание мастеров спорта. К сожалению, но в последнее время смоляне не показывают высоких результатов, играя во второй лиге. Будто злой рок висит над командой в последние два года. В мае 1991 года команда возвращалась домой после очередного матча. На трассе Псков—Смоленск автобус с футболистами попал в авткатастрофу. Погиб главный тренер Джамал Силагадзе, известный любителям футбола по выступлениям за московский «Спартак». А спустя некоторое время от полученной при аварии сильной травмы умер вратарь Александр Новиков. Трагически завершилась судьба впоследствии еще нескольких игроков «Искры» — Владимира Бабенко, Анатолия Купцова, Джамалетдина Алиева. Последнего футболиста должны помнить калужане по выступлению в 1987 году в составе «Зари». В прошлогоднем чемпионате соперники калужан играли в четвертой зоне второй лиги. Команда заняла 12 место из 20: 14 побед, 10 ничьих, 14 поражений, разность мячей 47—37. В составе играли 20 футболистов: вратари — Г. Пшуков — 38 игр, О. Королев — 3; защитники — О. Рогожников — 35 (1 гол), Н. Булгаков — 32, С. Шмокин — 33 (1), Н. Крестобинцев — 34 (2), Ю. Юрьев — 31, В. Шувалов — 23; полузащитники — С. Муравьев — 38 (6), В. Еремин — 37 (7), О. Мусихин — 30 (2), А. Берлизев — 27 (11), А. Минович — 27, В. Даев — 11 (1), С. Корощенко — 8, С. Новиков — 4, В. Швецов — 27; нападающие — М. Тагиев — 28 (7), С. Филиппенков — 25 (5), О. Делов — 13 (4).

В сравнении с прошлым годом в команде произошли большие изменения. «Искру» покинули мастера спорта Делов («Торпедо» Могилев) и Булгаков («Крылья Советов» Самара), в смоленский «Кристалл» перешли Дасв, Королев. За «Асмарал» играет Крестобинцев, в могилевском «Торпедо» Мусихин, в ЦСКА — Корощенко, а Шмокин защищает цвета «Локомотива» Минеральные Воды. Приглашены в команду Чесноков, Овсянников («Факел» Воронеж), Майстренко, Лебедев, Овчинников, Егоров (ЦСКА-2), Сеницын («Локомотив» Москва), вернулся из московского «Динамо» Ольховик. В подготовительный период «Искра» провела ряд товарищеских матчей: ЦСКА (дубль) 1:1, «Спартак» Анапа 0:2, «Авангард» Курск 5:0, «Шахтер» Киселевск 1:0, «Авангард» Ступино 2:1. Смоленские футболисты приняли участие в турнире команд второй лиги, проходивший в Анапе: «Азамат» Чебоксары 3:0, «Прогресс» Зеленодольск 1:1, «Шахтер» Киселевск 1:1, «Кавказкабель» Прохладный 0:1, «Локомотив» Чита 1:4. В итоге «Искра» заняла восьмое место из 18 команд. Официально этот сезон гости открыли матчем на кубок России и неудачно, проиграв на выезде исковскому «Машиностроителю» 0:1. Да и в чемпионате команда пока не показывает хорошей игры.

ТАК ИГРАЛА «ИСКРА»

С 1965 года «Искра» провела в чемпионатах восемнадцать матчей с командами мастеров Калуги: 1965 г. «Локомотив»—«Искра» 2:0, 1:0, 1966 г. «Локомотив»—«Искра» 3:0, 1:0, 1971 г. «Локомотив»—«Искра» 1:3, 0:4, 1972 г. «Локомотив»—«Искра» 0:0, 0:1, 1976 г. «Локомотив»—«Искра» 1:0, 0:0, 1977 г. «Локомотив»—«Искра» 2:0, 1:2, 1979 г. «Локомотив»—«Искра» 0:0, 0:2, 1987 г. «Заря»—«Искра» 1:0, 2:2, 1989 г. «Заря»—«Искра» 1:0, 0:0. Один матч был проведен в Сочи в финальной пультке чемпионата РСФСР. «Локомотив» победил «Искру» 1:0. Лишь однажды пересеклись пути «Искры» с командой Калуги в кубковых матчах. 22 мая 1988 года в Смоленске в игре на кубок СССР хозяева поля победили «Зарю» 1:0.

Примечание: в тексте первым указан счет матча, сыгранного в Калуге.

ЗАПОЛНИТЕ КАРТОЧКУ И ВЫИГРЫВАЙТЕ!

Филiaal Российско-Ирландской букмекерской фирмы «Плюс—минус», расположенный в административном здании стадиона «Центральный», приглашает болельщиков принять участие в игре «Футбол-экспресс». Для участия в игре необходимо проставить в карточке исходы любого футбольного тура чемпионата России. Минимальная ставка 500 рублей, максимальная ставка 10000 рублей. С подробными условиями игры любители футбола могут познакомиться в фирме «Плюс—минус». Со 2 мая фирма принимает ставки на игры команды «Турбостроитель». Выигрыши выплачиваются сразу после окончания матча. Удачи вам, выигрыши не ограничены!

ФК «ТУРБОСТРОИТЕЛЬ»

Главный тренер — **ГЕННАДИЙ КОЛМОГОРОВ**

Президент клуба — **МИХАИЛ БАЛАБУЕВ**

Тренер — **МИХАИЛ ИСАЕВ**

- № Владимир Воронцов (1967)
- № Александр Качап (1957)
- № Владимир Деметьев (1971)
- № м.с. Василий Афанасьев (1958)
- № • Вадим Жердев (1960)
- № Михаил Цыганков (1971)
- № Андрей Пятецкий (1968)
- № Геннадий Гуров (1968)
- № Игорь Элькинд (1966)
- № • Камиль Ферханов (1964)
- № м.с. Александр Холопов (1957)
- № • Сергей Шигарев (1971)
- № Геннадий Серегин (1970)
- № Максим Юнусов (1968)
- № Василий Коренков (1968)
- № Михаил Толкачев (1967)
- № Валерий Воронцов (1956)
- № Михаил Кулабухов (1970)
- № Игорь Максимов (1971)

«ИСКРА»

Главный тренер — **АНАТОЛИИ ОЛЬХОВИК**

Начальник команды — засл. тренер России **ГЕННАДИЙ МИНЕВИЧ**

Тренер — **ВЛАДИМИР РОДИОНОВ**

- № Гиса Пшуков (1971)
- № Зиталий Швецов (1972)
- № Владимир Загорулько (1960)
- № • Александр Сяницын (1971)
- № Валерий Шувалов (1971)
- № Олег Рогожников (1971)
- № Вадим Еремин (1970)
- № • Серафим Муравьев (1971)
- № Андрей Берлизев (1971)
- № Юрий Майстренко (1973)
- № Максим Ольховик (1973)
- № Александр Овсянников (1974)
- № Дмитрий Егоров (1973)
- № Сергей Филиппенков (1971)
- № Игорь Лебедев (1975)
- № Александр Овчинников (1974)
- № Артем Миночкин (1974)
- № Юрий Юрьев (1972)
- № Сергей Чесноков (1974)

**КАЛУЖСКИЙ
КОММЕРЧЕСКИЙ
КОММУНАЛЬНЫЙ
БАНК**

АДРЕС:
248600, г. Калуга,
ул. Театральная, 6
Тел. 7-40-17

Все виды банковских услуг. Ваш банк — КККБанк

Приходите, звоните — мы ждем Вас!

Программу подготовил Александр Бухтин

При подготовке данного издания использованы материалы,
присланные А. Перетяtko и А. Слепневым (г. Смоленск)